
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 56 del   29/06/2021

OGGETTO: MOZIONE PER IL MANTENIMENTO RETI GAS TEA S.P.A. PRESENTATA 
DAL CAPOGRUPPO LISTA CIVICA VIVERE PORTO BETTONI GIANFRANCO

L’anno  duemilaventuno,  il  giorno ventinove del  mese di  giugno alle ore 20:30 nella sala delle 
adunanze consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 2

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 11 dell'ordine del giorno
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Deliberazione n. 56 del   29/06/2021

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Prego, consigliere Bettoni!”.

CONSIGLIERE BETTONI: “ L’8 giugno, dopo aver portato all’attenzione la mozione, ho 
interessato il nostro Sindaco per capire se fosse possibile un incontro con il Presidente TEA, 
in modo da poter sviscerare meglio i contenuti. Dopo la data della mozione ho infatti letto 
sulla  stampa,  probabilmente  come ciascuno di  voi,  tante  considerazioni,  però  nessuna  di 
queste  avallata  da  decisioni  da  parte  di  TEA.  Con  questa  mozione,  a  me  premeva 
sostanzialmente  far  discutere  e  confrontarsi  con  TEA.  Io  ho  infatti  un’idea,  cioè  quella 
espressa all’interno della mozione, ma in questo momento ritengo di sospenderla, quindi di 
non presentarla così come l’ho scritta, ma di sospenderla ed eventualmente di ripresentarla 
nella maniera che sarà più opportuna dopo l’incontro con TEA, che mi è stato assicurato sarà 
possibile il 12 o il 16 luglio, quindi lunedì 12 o venerdì 16. Sto aspettando la risposta da parte 
di TEA sulla definizione di questo giorno.
Dal momento che voglio avere più carte e motivazioni ulteriori per portare la mia mozione, 
quindi cercare anche di convincere altri ad approvarla, ritengo che in  questo momento sia 
opportuno sospenderla. Ringrazio TEA e il Sindaco, che si è fatto intermediario e chiedo a 
tutti i consiglieri di partecipare alla seduta pubblica – spero in presenza – che si potrà fare 
insieme a TEA”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al Sindaco”.

SINDACO: “ Io mi permetto di correggere un po’ il consigliere Bettoni. Quando noi, come 
maggioranza,  ci  siamo  incontrati  la  settimana  scorsa  e  abbiamo  visto  la  mozione  del 
consigliere Bettoni, abbiamo ritenuto che i consiglieri non avessero gli elementi per poter 
rispondere  correttamente  o  avere  tutte  le  conoscenze  rispetto  al  fatto  di  respingere  o  di 
approvare la mozione. Ho quindi prospettato al consigliere Bettoni la possibilità di sentire 
TEA per fare un incontro con tutti i consiglieri del Comune di Porto Mantovano. Essendo 
infatti il Comune di Porto Mantovano socio di TEA, noi rappresentiamo tutti i cittadini del 
Comune di Porto Mantovano a questo incontro in cui TEA, o l’amministratore delegato di 
SEI, illustrerà le valutazioni che stanno portando avanti. Come avrete visto dalla stampa, il 
Presidente,  anche  recentemente  –  mi  riferisco  a  Massimiliano  Ghizzi  –  ha  detto 
pubblicamente che al momento non sono state ancora prese decisioni, per cui ho sentito il  
Presidente per capire se fosse disponibile ad un incontro. Lui ha risposto che per l’incontro è 
assolutamente disponibile. Ho quindi fatto questa richiesta e stamattina TEA ci ha comunicato 
due date: quella del 12 luglio, alle ore 19:00 e quella del 16 luglio, alle ore 20:30. Avrei  
richiesto  di  fare  l’incontro  in  presenza,  quindi  potremmo  utilizzare  la  Sala  consiliare, 
mantenendo il corretto distanziamento e quindi avere, ovviamente dai vertici di TEA, tutti gli 
elementi  che  ci  potrebbero  poi  permettere  di  giudicare  e  valutare  eventuali  mozioni  che 
dovessero essere fatte recapitare al Protocollo del Comune e discusse in Consiglio Comunale, 
visto e considerato che durante il mese di luglio ci sarà un Consiglio Comunale in quanto, per 
legge, dobbiamo approvare gli equilibri di Bilancio. Sostanzialmente questa è la questione. 
Fra le due date, sinceramente io vi sottoporrei quella del 16 luglio, alle 20:30, quindi in un 
orario dopo cena. Ovviamente qui siamo tutti liberi di dire la nostra, però le date prospettate 
sono il  12 luglio alle  19:00 – questo anche perché il  Presidente di  TEA mi ha poi fatto 
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presente che alle 20:30 hanno un altro impegno, probabilmente in un altro Comune, per lo 
stesso argomento – o il 16 luglio alle 20:30.
Personalmente, ma non per impegni presi, in quanto non ne ho né il 12 e né il 16, opterei per 
la serata del 16 luglio. Gradirei che foste presenti tutti, compatibilmente con gli impegni che 
ognuno di noi ha o magari per il fatto che qualcuno di noi in quel periodo potrebbe essere in 
vacanza,  però  queste  sono  le  date.  Io  ritengo che  possa  essere  una  occasione  per  avere 
direttamente dai vertici di TEA conoscenza delle valutazioni che stanno portando avanti”.

PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO  MARI:  “  Ringrazio  il  Sindaco.  Eventualmente  di 
questo  ne  potremmo  discutere  nella  chat  dei  capigruppo,  per  sintetizzare  poi  le  varie 
disponibilità”.

SINDACO:  “  Esatto! Nella chat dei capigruppo ognuno, anche a nome dei consiglieri di 
appartenenza  al  gruppo,  dà  una  indicazione  sulla  serata.  Ovviamente  io  mi  attiverò  per 
invitare il Presidente all’incontro e ve ne daremo comunicazione in modo da poterci essere”.

PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO  MARI:  “ Chiedo  conferma  al  consigliere  Bettoni 
riguardo la sospensione temporanea della mozione, con riserva di inserirla…”.

CONSIGLIERE BETTONI MARI: “ È chiaro”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI:  “ Perfetto! Procediamo con i punti all’ordine 
del giorno”.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 56 del 29/06/2021

Oggetto:  MOZIONE PER IL MANTENIMENTO RETI GAS TEA S.P.A. PRESENTATA DAL 
CAPOGRUPPO LISTA CIVICA VIVERE PORTO BETTONI GIANFRANCO. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 13/07/2021 e sino al 28/07/2021 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 13/07/2021 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 56 del 29/06/2021

Oggetto:  MOZIONE PER IL MANTENIMENTO RETI GAS TEA S.P.A. PRESENTATA DAL 
CAPOGRUPPO LISTA CIVICA VIVERE PORTO BETTONI GIANFRANCO. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  13/07/2021 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
24/07/2021

Porto Mantovano li, 24/07/2021 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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